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ОСНОВНІ ПРИЧИНИ ЗРОСТАННЯ 

АНТИБІОТИКОРЕЗИСТЕНТНОСТІ 

ТА ШЛЯХИ ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМИ 

 

Актуальність. Стрімке зростання резистентності бактерій 

відбувається у всьому світі, ставлячи під загрозу ефективність 

антибіотиків, які зробили революцію в медицині та врятували мільйони 

людей [2]. Через десятиліття після того, як перші пацієнти лікувалися 

антибіотиками, бактеріальні інфекції знову стали загрозою [5]. Криза 

антибіотикорезистентності пояснюється надмірним та часто 

неправильним використанням цих лікарських засобів, а також повільним 

розвитком фармацевтичної промисловості внаслідок зменшення 

економічних стимулів та складних регуляторних вимог [3].  

Мета роботи. Оцінити сучасний стан проблеми антибіотикорезис- 

тентності та виділити основні напрями її подолання. 

Матеріали і методи. Проведений аналіз та узагальнення даних 

світової наукової літератури щодо стану проблеми антибіотикорезис- 

тентності. 
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Результати дослідження. Згідно з даними Всесвітньої глобальної 

системи моніторингу антимікробної стійкості (GLASS), приблизно  

500 тис. людей з підозрою на бактеріальну інфекцію тільки у 22 країнах, 

в яких проведено дослідження, стикаються з резистентністю до 

антибіотиків [1]. Внаслідок антибіотикорезистентності у всьому світі 

щорічно помирає 700 тис. людей, за даними експертів до 2050 року ця 

цифра збільшиться до 10 млн. чоловік [1]. У випадках захворювання на 

антибіотикорезистентні інфекції значно зростає вартість лікування. За 

даними Європейського Центру профілактики та боротьби з хворобами, 

лише в країнах ЄС додаткові втрати від антибіотикорезистентних 

бактерій досягають 1,5 млрд. євро на рік. 

Найбільш розповсюджені такі резистентні бактерії як Escherichia coli, 

Klebsiella pneumoniae, Staphylococcus aureus, Streptococcus pneumoniae, 

Salmonella spp [4].  

Серед пацієнтів з підозрою на інфекцію кровотока стійкість до 

антибіотиків, які широко застосовуються, у різних країнах коливається 

від 0 до 82% [1]. Стійкість до пеніциліну коливається від 0 до 51%. 

Розповсюдженість стійкості до ципрофлоксацину складає від 8% до 65%. 

Антибіотики широко використовуються у тваринному господарстві, 

перш за все для сприяння росту худоби та профілактики інфекції. 

Передача стійких бактерій людям від сільськогосподарських тварин була 

відзначена більше ніж 35 років тому, коли у кишковій флорі 

сільськогосподарських тварин були виявлені високі рівні резистентних 

до антибіотиків бактерій. Методи молекулярного виявлення підтвердили, 

що стійкі бактерії, які знаходяться в організмі сільськогосподарських 

тварин досягають споживачів через м’ясопродукти. 

За даними Державного науково-дослідного інституту антибіотики 

виявляються в 40% зразків м’яса і м’ясних продуктів і в 25% зразків 

молока. Тривале знаходження антибіотиків в продуктах харчування 

тваринного походження, сприяє потраплянню антибіотиків до організму 

людини та формуванню у бактерій стійкості до антибактеріальних 

препаратів. 

Висновки. Одним із шляхів подолання медикаментозної стійкості 

виступає розробка і впровадження в практику нових протимікробних 

засобів. У зв’язку з цим актуальним є пошук нових біологічно активних 

сполук, ефективних до полірезистентних збудників, які не матимуть 

токсичної дії. 
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Також, необхідно поліпшити ситуацію з рецептурним відпуском 

антибактеріальних препаратів, знизити їх нерегульоване використання як 

пацієнтами, так і сільськогосподарськими підприємствами. Слід 

здійснювати моніторинг використання антибіотиків в тваринництві та 

птахівництві, контролювати та забезпечити відсутність залишків 

антибактеріальних засобів в харчових продуктах тваринного походження. 
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